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I.1.0a Uvodni del 
 
Prometna povezava med avtocesto A1 Maribor – Ljubljana  in avtocesto A2 Ljubljana – 
Obrežje pri Novem mestu je bila kot del »tretje razvojne osi« najprej določena v slovenskem 
Regionalnem prostorskem planu leta 1974 kot glavni medregionalni koridor.  Kasneje so bili 
v Dolgoročnem prostorskem planu ob tej osi načrtovani glavne železnice, ceste in 
intermodalni terminali. Leta 2004 je bil intermodalni koridor sprejet v Strategiji prostorskega 
razvoja Slovenije (Ur. l. RS št. 76/04) kot tretja razvojna os.  
 
Skladno s Strategijo prostorskega razvoja Slovenije se usklajen razvoj prometnega omrežja 
in omrežja naselij, povezanost in razvoj prometnih vozlišč ter prometno-logističnih terminalov 
razvija predvsem z namenom zagotavljanja prometne povezanosti vseh območij, 
skladnejšega razvoja celotnega državnega ozemlja in z namenom povezovanja s širšim 
evropskim prostorom. Prometno omrežje se razvija kot celovit prometni sistem, ki povezuje 
vse oblike in vrste prometa. 

 

Slika 1: Strategija prostorskega razvoja Republike Slovenije – Zasnova prometnih povezav 

Z daljinskim prometnim omrežjem se povezuje slovenska središča mednarodnega pomena 
(Ljubljano, Maribor in Koper) z Evropo in središča nacionalnega pomena med seboj. 
Primerno dostopnost in povezanost z mednarodnimi tokovi vseh območij se zagotavlja z 
razvojem  sekundarnih (prečnih) prometnih povezav, ki se navezujejo na TEN evropsko 
infrastrukturno omrežje, V. in X. panevropski prometni koridor ter na Jadransko - Jonsko 
prometno os.   
 
Predlagana prometna povezava, opredeljena kot del tretje razvojne osi, se iz smeri avstrijske 
Koroške preko Slovenj Gradca in Velenja  navezuje na avtocesto pri Celju in se nato 
nadaljuje proti Novemu mestu in naprej proti Karlovcu oziroma navezavi na avtocesto 
Zagreb–Reka. Z novo razvojno prometno osjo se povezuje regionalna središča v Avstriji, 
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Sloveniji, Hrvaški ter omogoča navezovanje tovornega in osebnega cestnega prometa vseh 
regij na tej osi na glavne prometne evropske smeri.  
 
Osnovni cilj nove prometne povezave med avtocesto A1 Maribor – Ljubljana  in avtocesto A2 
Ljubljana – Obrežje pri Novem mestu je zagotoviti ustrezno medsebojno povezanost središč 
mednarodnega, nacionalnega in regionalnega pomena v širšem prostoru tretje razvojne osi. 
Funkcija nove prometne povezave bo povečati konkurenčnost območja ob razvoji osi, 
povečati dostopnost in krepitev institucionalnih in gospodarskih povezav ter povečati 
integracijo prostora zunaj obstoječih panevropskih koridorjev. 
 
Minister za promet je z dopisom št. 2644 – 6/2005/81-0032000 z dne 25. 01. 2006 podal 
»pobudo za izdelavo državnega lokacijskega načrta za gradnjo državne ceste med avtocesto 
A1 Maribor – Ljubljana na priključku Celje – Lopata in avtocesto A2 Ljubljana – obrežje pri 
Novem mestu. Pobuda ministra za promet je utemeljena v Strategiji prostorskega razvoja 
Slovenije in Uredbi o vrstah prostorskih ureditev državnega pomena (Uradni list RS, št. 54/03 
in 68/05). 
 
Dne 23. 05. 2006 je Ministrstvo za okolje in prostor, Direktorat za prostor sklicalo prostorsko 
konferenco, da bi se pridobili in uskladili priporočila, usmeritve in legitimni interesi lokalne 
skupnosti, gospodarstva in interesnih  združenj ter organizirane javnosti glede priprave 
prostorskega akta oziroma predvidene prostorske ureditve. Na prostorski konferenci so bila 
dana  priporočila in predlogi, ki med drugim opozarjajo na pomen povezave urbanih središč s 
poslovnimi in gospodarskimi conami, nova prometna povezava naj poteka tako, da bo 
prevzela vlogo predvidenih obvoznic, pri načrtovanju nove cestne povezave pa je treba 
upoštevati že izdelane študije in strokovne podlage 
 
Minister za okolje in prostor je v soglasju z ministrom za promet sprejel Program priprave 
državnega lokacijskega načrta za gradnjo državne ceste med avtocesto A1 Maribor - 
Ljubljana in avtocesto A2 Ljubljana–Obrežje pri Novem mestu (Ur. l. RS št. 97/06 z dne19. 9. 
2006).  
 
 
I.1.0b  Namen študije variant ter elaborata Predhodne analize in določitev variant 
 
Namen študije variant je med variantnimi rešitvami predlagati najboljšo, ki zadovoljuje največ 
primerjalnih meril v okviru predpisanih vidikov primerjave. V elaboratu Predhodne analize in 
določitev variant se preveri ustreznost izhodiščnih variant, določenih v programu priprave in 
projektni nalogi glede na: 
 
• pridobljene smernice 
• ugotovitve s 1. prostorske konference, 
• analizo stanja, teženj in razvojnih možnosti v prostoru in 
• študijo ranljivosti prostora 
 
 
Glede na potenciale za razvoj in konflikte v prostoru se predlagajo optimizacije izhodiščnih 
variant. Elaborat je zaključen z opredelitvijo variant za vrednotenje. 
 
 
I.1.0c  Obravnavano območje in izhodiščne variante 
 
Skladno s programom priprave Državni lokacijski načrt za gradnjo državne ceste med 
avtocesto A1 Maribor–Ljubljana in avtocesto A2 Ljubljana - Obrežje pri Novem mestu poleg 
same gradnje vključuje tudi vse prostorske ureditve, vezane nanjo na ureditvenem območju 
tega načrta. Okvirno ureditveno območje je določeno z obsegom prostorskih ureditev, ki jih 
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zajema državni lokacijski načrt. Posega na območje občin Celje, Dobje, Hrastnik, Krško, 
Laško, Litija, Mirna Peč, Novo mesto, Polzela, Prebold, Radeče, Sevnica, Šentjur, Škocjan, 
Trbovlje, Trebnje in Žalec. 

 
Slika 2: Okvirno ureditveno območje s prikazom občin in koridorjev 
 
 
V pobudi je predlagano, da se prostorska ureditev določi s primerjavo petih variantnih rešitev 
v koridorju med avtocesto A1 na priključku Celje-Lopata in avtocesto A2 pri Novem mestu. 
Na pripravljavca je bilo naknadno naslovljenih več pobud za obravnavo alternativnih potekov 
nove cestne povezave, zato se v postopku priprave državnega lokacijskega načrta preuči, 
vrednoti in med seboj primerja variante v treh koridorjih med avtocesto A1 Maribor – 
Ljubljana in avtocesto A2 Ljubljana – Obrežje pri Novem mestu, in sicer: 
 
1. zahodni koridor, kjer se Zasavje preko Trbovelj in Prebolda naveže na avtocesto A1,  v 

nadaljevanju se na odseku od Trbovelj do priključka na avtocesto A2 preučita dva 
variantna poteka, po obstoječi cesti R1-221 skozi Hrastnik do Zidanega mosta in naprej 
do priključka na avtocesto A2 po eni izmed predlaganih variant sredinskega koridorja ali 
po najugodnejši trasi skozi območje občine Litije do priključka na avtocesto A2. 

 
2. v sredinski koridor, poteka po glavni cesti G1-5 do Radeč. V nadaljevanju na odseku od 

Radeč do priključka na A2 pri Novem mestu se preuči potek 6-ih variantnih rešitev, in 
sicer: 

 
− po novi cesti mimo Šentjanža in Krmelja do Tržišča, nato po cesti R1-215 od Tržišča 

prek Mokronoga, Mirne in Trebnjega do bodočega priključka pri Mačkovcu; 
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− preko Boštanja, Brestanice in Krškega do Drnovega, kjer se priključi na avtocesto A2 
od koder naprej poteka po avtocesti do priključka pri Mačkovcu; 

− po novi cesti proti jugu mimo Šentjanža in Krmelja do Tržišča, kjer se priključi na 
obstoječo cesto R2-418; od Tržišča po novi cesti kot obvoznici Mokronoga, nato po 
obstoječi cesti R2-418 do Zbur in po R3-667 prek Šmarjeških Toplic do Otočca, kjer 
se priključi na avtocesto A2 od koder naprej poteka po avtocesti do priključka pri 
Mačkovcu; 

− po obstoječi cesti G1-5 do Hotemaža, kjer se nova cesta odcepi proti Vrhovski gori, 
poteka po dolini Kameniškega potoka in se konča s priključkom na cesto R1-215 pri 
Gabrju; od Gabrja do Tržišča poteka po obstoječi cesti R2-415, naprej pa kot nova 
cesta po dolini Tržiškega potoka; v nadaljevanju se v predoru dolžine 660 m spelje 
pod grebenom Svetega vrha do priključka na cesto R2-418, po kateri se nadaljuje do 
Zbur in nato po cesti R3-667 čez Šmarješke toplice; pri Otočcu se priključi na 
avtocesto A2, od koder naprej poteka po avtocesti do priključka pri Mačkovcu; 

− preko Boštanja z odcepom nove ceste pred gradom Impoljca in v nadaljevanju po 
regionalni cesti R3-671 do naselja Rovišče; od tam preide Mlado Goro in se spusti v 
dolino potoka Račna, po kateri poteka vse do priključka na avtocesto A2 v Smedniku, 
od koder naprej poteka po avtocesti do priključka pri Mačkovcu; 

− mimo Podboršta, G. Jesenic in zahodno od Mokronoga, čez Trebelno in s predorom 
pod Karteljevim na avtocesto A2. 

 
3. v vzhodnem koridorju poteka varianta nove cestne povezave čez Kozjansko in sicer z 

odcepom pri Dramljah in naprej mimo Šentjurja, Planine ter Sevnice po najugodnejši trasi 
na dolenjski krak avtocestnega križa.  

 
Služba Vlade RS za lokalno samoupravo in regionalno politiko je v sodelovanju z 
Ministrstvom za okolje in prostor ter s finančno podporo strukturnih skladov EU pripravila 
»Projekt celovitega razvoja območja tretje razvojne osi« - CRO (izdelal  Omega Consult 
Ljubljana, št. proj.: 12/06-RN-SL, januar 2007), ki je vsebinsko in glede območja obravnave 
razširjena obravnava scenarijev razvoja prometne ponudbe, ki se izdela zaradi zagotavljanja 
vsebinske in prostorske celovitosti pri umeščanju državnih prostorskih ureditev v prostor. V 
nalogi je bilo obravnavanih več »scenarijev« poteka trase ceste (koridorja), kot najustreznejši 
se je izkazal scenarij 9, po učinkovitosti pa mu sledita scenarija 10 in 5.  
 
Za nadaljnjo obravnavo na delu tretje razvojne osi med A1 in A2 je predlagana trasa ceste 
po scenariju 9 in 5. Trasa se na avtocesto A1 navezuje pri Gotovljah (nov priključek), poteka 
preko Prebolda do Trbovelj, mino Zidanega mostu do Radeč. Trasa po scenariju 9 poteka od 
Radeč mimo Šentjanža do Trebnjega, kjer se priključuje na avtocesto A2, trasa po scenariju 
5 pa poteka od Radeč, mimo Boštanja proti avtocesti A2, na katero se priključuje zahodno od 
priključka Gmajna. 
 
Ministrstvo za okolje in prostor, Direktorat za prostor je skladno s programom priprave 
pridobil smernice nosilcev urejanja prostora. Ti so med drugim predlagali preučitev variant 
tras cest na posameznih odsekih v koridorju med avtocesto A1 avtocesto A2: 
 
− občina Šentjur, »Prometna študija Šentjurja«, izdelal PNZ, projekt nizke zgradbe, d.o.o. 

Ljubljana, št. proj.: 12-1036, september 2004; 
− DARS d.d. »Idejna zasnova priključka in servisnega platoja Lopata s cestno povezavo 

Lopata – Me log, navezava na Košnico, I. faza – idejna zasnova«, izdelal RC Planiranje 
d.o.o. Celje, št. proj. 271/94e, april 1997; 

− Občina Trebnje, »3. razvojna os v Republiki Sloveniji na območju Občine Trebnje«, izdelal 
GPI d.o.o. Novo mesto, oktober 2006; 

− občina Trbovlje, »Hitra cesta – 3. razvojna os: Šentrupert – G2 Trbovlje – Hrastnik«, 
Idejna zasnova, izdelal PNG d.o.o. Ljubljana. Št. proj. 303/06, september 2006; 
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